

Сегодня:

Тайны сибирской язвы

Дебютанты «Зеленой ветки»

Спортивные новости дня

НА СМЕНИ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 17 марта

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1998 год № 29 (15438)

Еженедельник

ВОДА

На прошедшей неделе мало того, что затопило юг России, так ушаты воды лились еще в Государственной Думе и с телеэкранов. Жириновский, безусловно, растет как политик, набирается опыта. Раньше он пудил водой из стакана на расстоянии метра, точно в лицо Бориса Ефимовича. Теперь и десять метров для него не помеха. Причем, в результате изматывающих тренировок Владимир Вольфович добился поразительной точности и выборочности стрельбы. Вода попадала на головы ненавистных Жириновскому «яблочников», счастливо минуя макушки лояльных к ЛДПР депутатов. Думаю, высшей точкой эволюционного развития лидера либеральных демократов станет ушат из стакана, пущенный точно в лицо Селезневу прямо с принадлежащего Жириновскому кресла в зале в тот момент, когда спикер в очередной раз отберет у Владимира Вольфовича право лаять словами.

Степенные коммунисты поначалу возмутились. Рыжков дрожавшим в предчувствии слез голосом призвал Жириновского не позорить его седые волосы. Николай Иванович явно что-то имел в виду. Лидер ЛДПР не похож на внебрачного сына бывшего премьер-министра, выходит, Рыжков намекал на политическое родство. И то верно. Жириновский не преминул напомнить Лукьянову, что именно благодаря его, Владимира Вольфовича, усилием бывшего узник носит сегодня гражданские пиджаки и блюдет за моралью в своей и сопредельной фракциях. Гнев коммунистов скоро улегся. Они даже не стали лишать Жириновского права выступать в Думе в течение месяца. Одно принципиальное «Яблоко» выкатилось из зала в знак протеста.

Покуда Жириновский разыгрывал водную феерию, случилась крупная неприятность у первого пострадавшего от опытов Владимира Вольфовича по переливанию жидкостей. Березовский и его верный Доренко обнаружили убийственный компромат на Немцова, о чем не преминули сообщить в воскресной программе «Время». Этот ушат попахивает уже не госдумовской минералочкой. Березовский и Доренко отчаялись, видно, уличить «молодых реформаторов» в финансовых аферах — все равно всем до фени — и вспомнили изысканный французский оборот — «шерше ля фам» (скажу тем, кто знает язык Гюго и Мопассана еще хуже меня, что фраза переводится как «ищите женщину»). Суть вкратце. Немцов по приглашению банкира Потанина отдыхал на «онексимовской» даче в Подмошье, и в один из вечеров вместе с хозяином принимал парад стриптизерш, отбирая участницу для ночи любви (что подлаещь, ведь реформаторы — молодые). Одна из дам припомнила, как датый Борис Ефимович подкрался к ней и ушилнул за зад — проверил представительницу опекаемого вице-премьером народа на упругость (то где бы пригодился Жириновский со стаканом воды). В кустах, как водится, нашлась видеокамера — и запечатлела финансово-правительственный шабаш. Теперь пленка находится у корреспондентки журнала с характерным названием «Люди». К несчастью, женщина беременна, к тому же ей угрожают, вот она и решила продать запись «ОНЭКСИМу». Если план удастся, то, думаю, будущего ребенка ждет обеспеченная жизнь.

Прокололся Немцов на том, что при исполнении государственных обязанностей ему и всему правительству сходит с рук — не вовремя выдал зарплату. Стриптизерши в отличие от врачей, учителей и прочих бюджетников на голом энтузиазме не работают. Они взяли да и все рассказали. Теперь у Немцова, если он такой же настоящий мужчина, как бывший министр юстиции Ковалев, одна дорога — в отставку. Отгулял нижегородский купец на политической ярмарке.

В предыдущем «Еженедельнике» я предположил, что Ельцин дал Черномырдину карт-бланш на соискание президентского кресла. Последние события еще раз подтвердили догадку.

Испытанный Чубайс призван, по всей видимости, изыскивать средства под выборную кампанию Черномырдина. Ельцин назначил его главным сборщиком всех доходов, поступающих в казну. Возможно, президент пойдет даже на то, чтобы Анатолий Борисович совмещал должности вице-премьера и председателя совета директоров РАО «ЕЭС России». Сам Черномырдин разрешил Чубайсу вернуть счета таможенного комитета в «ОНЭКСИМ-банк». Так легко манипулировать деньгами.

Ставка на Чубайса сильно огорчила Березовского. Борис Абрамович устами Доренко мягко попенял Виктору Степановичу насчет положительной резолюции на письмо о возвращении таможенных средств в «ОНЭКСИМ». Одновременно он нанес сокрушительный удар по связке Чубайс—Немцов и высек Лукжова по поводу ограничений в московской прописке. Пока Черномырдин гостил в Америке у Гора, среди отечественных денежных мешков развернулась ожесточенная борьба за право мостить золотыми плитками дорогу Виктора Степановича в президенты.

На следующей неделе что-нибудь обязательно случится. До будущего вторника.

Олег БАЛЕЗИН

Долги

Ссуда не дошла?

ЕКАТЕРИНБУРГ. 12 марта заместитель председателя правительства области Семен Спектор посетил Полевской — один из четырех городов Свердловской области, где сохраняется задолженность перед бюджетниками за декабрь 1997 года, сообщила пресс-служба губернатора.

Она составляет около 600 тысяч новых рублей. Кроме того, уже за январь-февраль 1998 года учителям должны 1,4 миллиона рублей. Два крупнейших предприятия Полевского — Северский трубный завод и Полевской криолитовый завод — не платят налоги в местный бюджет. На прошлой неделе педагогам выплатили только треть декабрьской зарплаты, составляющей всего 500 рублей. Работники образования считают, что до них не дошла ссуда, выделенная правительством РФ и направленная в администрацию Полевского. С. Спектор обещал разобраться в этой ситуации. На начало марта долги в бюджетной сфере Свердловской области достигли 513,8 миллиона рублей.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Иск

Устав уставу рознь

ЕКАТЕРИНБУРГ. В номере от третьего февраля 98-го года «НС!» сообщила о завершении Верх-Исетским райсудом дела по иску экс-председателя областного отделения Российского союза ветеранов Афганистана Владимира Лебедева.

Тогда суд отказал Лебедеву в удовлетворении исковых требований. Сегодня история получила продолжение: Владимир Лебедев, неудовлетворенный решением райсуда, подал кассационную жалобу в областной суд. На прошлой неделе судья Разбойников рассмотрел жалобу и отменил решение Верх-Исетского суда за недостаточностью оснований. Дело будет повторно рассматриваться в том же Верх-Исетском суде, но в другом составе судей.

Напомню, что требования истца заключаются в том, чтобы признать недействительным избрание нового лидера СОО РСВА Евгения Петрова. Соответственно, признать недействительными последовавшие вслед за тем изменения в уставе Союза, в частности, введенное фиксированное членство.

По словам одного из заместителей нынешнего председателя Равила Садриева, дело выглядит немного по-другому. Преемнее решение отменено не

было, просто Владимир Лебедев представил в облсуд устав Союза на 42-х листах, ранее в деле не фигурировавший, и судья областного суда направил дело на доработку. Равиль Садриев утверждает, что подобного устава не должно существовать в природе, он никогда не принимался, а на листах, представленных к рассмотрению, нет ни подписей, ни печатей, свидетельствующих о регистрации его в Управлении юстиции. Уставы такого объема, по словам Садриева, вообще не принимались: нынешний, к примеру, насчитывает всего 15 листов.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

Экономика

ЕКАТЕРИНБУРГ. На прошлой неделе в городе, на базе Свердловской железной дороги, прошло заседание «круглого стола» руководителей правительства трех областей, железных дорог, крупных предприятий металлургического комплекса, энергосистем Уральского региона с участием руководителей Федеральной службы России по делам о несостоятельности и финансовому оздоровлению.

В чем причина проведения такого мероприятия? Похоже, в том, что постоянно возникающие на разных уровнях власти высказывания о якобы начинающемся в стране экономическом подъеме никого в заблуждение уже не вводят и особенно транспортников. Экономический подъем — это, прежде всего, увеличение объемов перевозок, а Свердловская магистраль, обслуживающая такие крупнейшие промышленные регионы, как Свердловская, Пермская,

с оборонщиками Самары, авиаторами Москвы, оборонщиками Урала.

Случилась очень полезная для работы вещь: идея «сверху» встретилась с инициативой «снизу». Директора «на местах» взялись за налаживание разрушенных было старых экономических связей, играя в «самостоятельность» никому уже неохота. Родилась идея о взаимовыгодных уступках. В этом отношении, по словам заместителя руководителя службы по делам о несостоятельности Артема Бикова, Свердловская область выгодно отличается от других регионов тем, что здесь, при общих со всеми проблемами, накоплен большой интеллектуальный и организационный опыт по их ре-

ТАРИФЫ СНИЖАЮТ ДЛЯ «СВОИХ»

Тюменская области, только за две недели марта отстала от запланированного показателя на 500 тысяч тонн. Снизилась и стоимость перевозок даже такого «популярного» груза, как горюче-смазочные материалы. В результате вместо необходимых 24-х миллионов «новыми» она получается 6-8, из них «живыми» половину от силы. На промышленных предприятиях положение не лучше. В несколько более выгодной ситуации оказались энергетики: от них зависят и те, и другие. Но какой в этом толк, когда и у тех, и у других денег нет и, если все останется по-прежнему, не предвидится. От всей этой петрушки страдают тощающие бюджеты областей, а в итоге — мы с вами.

Из сложившейся ситуации надо искать выход, экономический подъем необходимо стимулировать. Не словом, а реальным делом. Прежде всего необходимо, чтобы на полную мощь заработали промышленные предприятия, от этого выиграют и транспортники, и энергетики, и правительства областей и России. Чтобы продукция предприятий стала конкурентоспособной, необходимо как-то снизить ее себестоимость. Как? К примеру, за счет снижения расходов на транспорт, топливо, электроэнергию.

Вот тут мы и подобрались к основной идее «круглого стола»: собрать

лургов, а те, в свою очередь, снизят цены и помогут партнерам с получением «живых» денег.

По словам заместителя председателя правительства Свердловской области Николая Данилова, у нас подобный опыт уже есть. Существуют картельные соглашения вокруг Нижнетагильского металлургического комбината и доменного металлургического комбината в Екатеринбурге. Это, в частности, позволило ДСК за счет снижения цен на заводах по производству строительных материалов снизить себестоимость жилья на 25 процентов. Есть подобные цепочки в лесной промышленности. Всего «отработано» 26 предприятий.

Есть такой опыт и у Свердловской магистрали. Например, достигнута договоренность с «Тюменьэнерго» о 50-процентном снижении тарифов на электроэнергию взамен на обязательство выплачивать не менее половины долга «живыми» деньгами.

Собственно, «круглый стол» — уже второй по счету в нашей области: 14 ноября прошлого года подобное заседание с участием энергетиков и газовиков прошло на базе Верх-Исетского металлургического завода. Подобное сейчас происходит на базе Кузнецкого угольного бассейна, но там цепочка короче. Службой по делам о несостоятельности и финансовому оздоровлению подготавливаются «круглые столы»

шению. Именно здесь при поддержке правительства образовалась неформальная группа директоров-единомышленников, что в итоге и округлилось, оформилось за «круглым столом».

Почин, как говорится, сделан, но работа еще предстоит большая с каждым отдельным предприятием. Не будет такого, что энергетики вдруг всему металлургическому комплексу разом понизят расценки, или для всех одинаково снизят свои тарифы железная дорога. Однако избирательное снижение тарифов будет происходить, и тут всплывает вопрос: за счет чего? За счет внутренних ресурсов, куда, кстати, могут попасть «лишние» рабочие. За счет социальной сферы, которую хотя бы сдать в руки муниципалитетов, на полный их баланс без компенсационных доплат. А может, и за счет кого-то третьего?

Настораживает и такой аспект: уже столько копий было сломано о броню естественных монополий, а тут создаются предпосылки для создания новых. Если опыт окажется удачным, то подобные картели начнут расти как грибы. С другой стороны, такой механизм взаимных уступок, ведущих, в итоге, к снижению цен и оживлению рынка, реально может оказаться одним из ключей к пути выхода из кризиса. Остается ждать результатов и судить по ним.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

* ИЗ-ЗА ГРИППА ПРИОСТАНОВИЛИ ГО- ЛОДОВКУ ГАЗОСПАСАТЕЛИ НТМК

* 19 МАРТА НАМЕРЕНЫ НАЧАТЬ ЗАБА- СТОВКУ РАБОТНИКИ КОММУНАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ НИЖНЕГО ТАГИЛА

* РУКОВОДИТЕЛЬ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕ- ЗИДЕНТА РФ А. ГРОМОВ ОТКАЗАЛСЯ КОММЕНТИРОВАТЬ СООБЩЕНИЕ О ТОМ, ЧТО БОЛЕЗНЬ Б. ЕЛЬЦИНА СТАВИТ ПОД СОМНЕНИЕ ПРОВЕДЕНИЕ САММИТА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

* ГУБЕРНАТОР Э. РОССЕЛЬ 16 МАРТА ВЫСТУПИЛ НА СОВЕЩАНИИ ПРЕДСТАВИ- ТЕЛЕЙ ПРОФСОЮЗОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБ- ЛАСТИ

ГУБЕРНИИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

Четыре человека погибли на пожарах в пятницу и за минувшие выходные. К моменту выхода номера их, возможно, уже будет пятеро.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Причиной этого пожара, скорее всего, стало злостное курение в нетрезвом виде. В однокомнатной квартире дома по улице Братской погибла 45-летняя квартиросъемщица, погиб ее знакомый 46 лет, другой мужчина, ровесник хозяйки, госпитализирован в тяжелом состоянии с ожогом II степени 20-ти процентов тела.

Утром того же дня под ИВДЕЛЕМ в поселке Полуночное сгорел частный дом. Скорее всего, дом подожгли, чтоб скрыть следы преступления: обнаружен труп 47-летней женщины, жившей в этом доме, со следами насильственной смерти. В субботу огонь не плясал по трупам. Только в ЕКАТЕРИНБУРГЕ в квартире дома на улице Белореченская от «коротнувшего» черно-белого телевизора «Чайка» занялись домашние вещи, дымом отравился хозяин квартиры. Он в тяжелом состоянии доставлен в токсикологический центр.

ВЕРХНЯЯ ПЫШМА. Глубокой ночью в поселке Заселье сгорел дом-дача. Тухившие огонь жители вынесли из огня хозяина, 70-летнего пенсионера, уже успешного получить ожог 80-ти процентов тела. Обычно после таких ожогов не выживают. Причиной возгорания стал самодельный электрообогреватель.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ УГПС ГУВД ОБЛАСТИ



Крупную партию героина изъяли сотрудники уголовного розыска и ОБНОНа в субботу 14-го марта у двух жителей Таджикистана. При задержании один из жителей Средней Азии пытался бежать, но был задержан.

Несколько преступлений, связанных с угонм личного автотранспорта, раскрыто по области в минувшие выходные. При совершении одного из них было произведено убийство.

СЕРОВ. Еще третьего марта пропал серовчанин, занимавшийся на своей «шестерке» частным извозом. 19-го марта сыщики вышли на след четырех подозреваемых. Те признались, что, сев в машину, на автодороге в сторону Красноуральска задушили водителя, труп спрятали в лесу, а машину провозили. Труп найден, машина изъята.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 21 февраля из гаража на станции Путевка была угнана «Таврия», и вот в минувшие выходные при попытке сбить легковушку были задержаны трое молодых людей 71—74-го годов рождения. Двое из них ранее судимы, на всей группе «висят» еще две кражи. Часть похищенного изъята.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОГОДА

18—19 марта по области ожидается переменная облачность, без существенных осадков.

Ветер юго-восточный, 3—8 м/сек. Температура воздуха 18-го ночью — -14 — -19°, днем -3 — +2°, 19-го ночью — -9 — -14°, днем — 2—7 градусов тепла.

ШЕСТЬ лет назад в США эмигрировал человек, знавший больше других о секретах разработки биологического оружия в нашей стране. Этим человеком является доктор Канадан Алибек, ныне гражданин США Кен Алибек, 47-летний уроженец Казахстана, в свое время давший, как и все его высокопоставленные коллеги, «растительную» подписку о неразглашении государственной тайны. Однако на территории Пентагона подписка не действует.

ЦРУ теперь располагает многими сведениями, до сих пор скрываемыми от граждан России. Например, американским спецслужбам стало известно, что в начале 80-х годов смертоносные бактерии и вирусы могли бы быть размещены на головной части межконтинентальных баллистических ракет в течение нескольких дней после распорядка. Не секрет теперь и тот факт, что российские военные и спустя год после официального закрытия Горбачевым программы биологической войны активно продолжали эту программу руководить. Таким образом, вторично вскрывается прецедент нарушения Конвенции 1972 года о запрещении бактериологического оружия.

«Мы можем сказать, что Россия продолжает исследования в этой области, чтобы сохранить военно-биологический потенциал», — заявил доктор Алибек. — «Власти сохраняют персонал, его научные знания. И они все еще располагают промышленными мощностями». В частности, Кен Алибек коснулся и трагедии 1979 года в Свердловске, в очередной раз опроверг экспертизу докторов из Гарвардского университета Мэтью Месельсона и Милтона Лайтберга: по его словам, «фактически каждый, кто попал под то облако, умер».

Знал ли президент Ельцин, выдвигая дважды свою кандидатуру на столь высокий пост, о всех подробностях событий 1979 года? Кен Алибек утверждал: знал. По мнению перебежчика, российские военные лаборатории использовали этот нелицеприятный факт для шантажа президента при решении вопроса о продолжении секретной программы биологического оружия.

Возможно, в самые ближайшие годы мы опять, как встарь, окажемся в зоне «информационного нуля» по всем вопросам, касающимся экологии и экспериментов военно-промышленного комплекса. В перечень сведений,

относящихся к государственной тайне и утвержденных в качестве секретных рукой Бориса Ельцина, попало очень многое, что так или иначе имеет отношение к ядерному, химическому, биологическому оружию и их воздействию на окружающую среду. Приведем ряд примеров, любезно предоставленных нам союзом «За химическую безопасность».

1. Нельзя разглашать сведения о направлениях разработки, конструкции, технологии изготовления, изотопном составе, боевых, физических и ядерных свойствах того или иного оружия. Что это значит? Только то, что отныне невозможно разработать экологически безопасные способы уничтожения химобоеприпасов особой сложности — а такие работы с полного одобрения президента вовсю идут в Курганской области!

2. Под гриф «Секретно» попали сведения о производственных мощностях средств бактериальной и химической защиты. Таким образом, мы вряд ли узнаем, что производят ныне в 19-м военном городке под видом антибиотиков аминокликозидного ряда. Во всяком случае, к себе в аптечку такие «антибиотики» я бы не положил.

3. Нельзя разглашать сведения о разработке, технологии, производстве, хранении и утилизации ядерных боеприпасов. Таким образом, даже разговор о пресловутых «ядерных чемоданчиках» может стоить вам, читатель, уголовной ответственности.

4. Секретностью окутано отныне все, что касается пограничных зон России. Таким образом, 50 тыс. тонн российского химического оружия, затопленного на дне Белого, Баренцева, Карского, Охотского и Японского морей, могут спокойно отравлять окружающую среду: данные о составе этих химикатов и степени вреда для здоровья планеты будут под замком гостайны.

5. Все, что падает из космоса на территорию России, и изготовлено на российских военных заводах, отныне тоже тайна. Тонны радиоактивного металла, остатки ракетного топлива, в основном высокотоксичного гептила, могут безнаказанно усеивать поля республик Коми, Тувы, Хакасии, Саха-Якутии, Алтая и Ямало-Немецкого автономного округа. Спешим, как всегда, на империалистов или инопланетян.

6. Наконец, не подлежит разглашению информация о горных выработках, естественных полостях, метрополитенах и других сооружениях, которые могут быть ис-

пользованы в интересах обороны страны. Очень вовремя родился этот запретительный пункт: в августе 1997 года в одном из подземелий в районе Новой Земли зафиксировано что-то, по всем признакам напоминающее ядерный взрыв.

Дабы умикам неповедно было наступать на пятки войскам, за сбор подобного рода данных был арестован экологический правозащитник Г. Пасько, которому ныне инкриминируется статья «Измена Родине». Логика Министерства обороны проста, как два рубля одной купюрой: превращение Родины в глобальную радиационную помойку изменой ни в коем разе не является. Вывод прост: мы, граждане России, имеем дело в случае данного законодательного акта либо с идиотизмом высшей пробы, либо с самым сатанинским паскудством, на которое способны власть имущие.

— **А разве Англия, к примеру, или Франция не грешит разработками биологического оружия?**
— Англии и Франции негде такое оружие испытывать. 40 лет назад Англия произвела первое и единственное испытание биологического оружия на острове Порт Андаун. Теперь остров имеет статус необитаемого. Для них это пока единственный сдерживающий фактор.

— **Европа как-то участвовала в создании фильма?**

— Да, съемки фильма проводились телекомпанией WDK (Германия). Сам фильм очень короткий, идет на трех языках — немецком, английском и русском, называется «Секс-бомба по-советски». Работа шла в течение недели. Несмотря на то, что сам Федоров обладает депутатскими полномочиями, 19-й военный городок, где официально произошел тогда взрыв, для съемочной группы был закрыт. Через полтора месяца после съемок при попытке операторов телекомпании АСВ не то что проникнуть на его территорию — просто пойдти к воротам — журналисты немедленно арестовали и выпроводили, и это несмотря на прилюдные уверения военных, что городок не является больше закрытой зоной.

— **Известно ли вам, где находится захоронения погибших?**

— Достоверно известно, что трупы свозили на три кладбища: прежде всего Восточное, знаменитый 15-й сектор, Северное и Лесное. Однако первые десять дней умерших хоронили везе. Знаменательно, что эти десять дней военные прекрасно были осведомлены о случившемся... но продолжали сохранять режим секретности. Впрочем, среди военнослужащих тоже очень много

жертв этого «биологического Чернобыля»: не меньше 1000 человек из двух дивизий плюс — за последующие 12 лет — еще 5 человек — сотрудников КГБ, из десяти человек следственной бригады, заразившейся при исследовании подземелий 19-го военного городка.

— **Сергей Николаевич, официальная статистика называет 62 погибших, но их, насколько мне известно, много больше...**

— За последние десять лет население Чкаловского района уменьшилось на 3 процента, в то время как в других районах Екатеринбург выросло на 15%. От болезни умерло более 50 000 человек. Патологическая рождаемость в Екатеринбурге сейчас составляет 98 процентов, что дает возможность говорить о генетических последствиях давней катастрофы. Данных по самому военному городку

но нарушения симметрии тела при росте, другой живот с искривленными суставами, не может ни ходить, ни есть, третья, девочка, парализована. Любопытный нюанс — отец этой девочки (кстати, следователь КГБ) после проведенной вакцинации умер.

— **Кто давал приказ на эту вакцинацию?**

— Это никогда не будет известно. Одно могу сказать: гражданскому населению повезло больше: люди шли в медпункты, повинуясь только страху заболеть, а военнослужащие были обязаны привиться. Никто не обратил внимания на странное обстоятельство: детей, подростков и лиц пожилого возраста не вакцинировали.

— **Так что, на людях испытывали никому не известный еще препарат?**

— Сложно сказать. Однако академик Бургазов, защищая официальную версию, сказал: «Мы получили уникальный экспериментальный материал». Фактически академик косвенно признал: это был эксперимент на людях.

В пользу этой версии говорит странный факт: в момент взрыва патогенного облака 2 апреля 1979 г. все офицеры в 32-м городке по приказу

были переведены на казарменное положение. ...Представители Пентагона, похоже, не менее наших генералов заинтересованы в сокрытии истинной картины трагедии. Американский профессор М. Месельсон в 1992 году после визита в Екатеринбург опубликовал в печати карту южной части Свердловска с очагами поражения 1979 года: Вторчермет, Химмаш, Керамика, Елизавет, Шабры, два военных городка — 19 и 32. Но... очень много специалистов считает, что карта была искажена: ландшафт города и расположение объектов были на ней указаны неправильно. В зону поражения попал сам виновник аварии, 19-й городок, который находился вне «розы ветров» в апреле 1979 года, а Юго-Западный лесопарк остался для заокееанского «картографа» чистым... хотя основной район заражения находился не очень далеко от лесопарка, а высвободившиеся тогда штаммы хорошо сохраняются в почве, в листве и коре деревьев. Дурной пример заразителен: американцам тоже хочется вырастить в своих пробирках аналог вируса-убийцы с Урала. Русским можно, а нам нельзя?

ЭПИЛОГ
Государственная тайна должна служить Родине, а не наоборот. Родина — это не потерявшие остатки совести генералы и не разработчики тайных, все более и более совершенных методов убийства человека. Родина — это мы с вами. Поэтому мы пошли навстречу просьбам активистов Союза «За химическую безопасность» и публикуем на наших страницах — для тех, кто был свидетелем страшных событий 1979 года и хочет поделиться воспоминаниями — адрес, куда можно отправлять письма:

62000 Екатеринбург, Главоцтамт, до востребования. Волкову С.И.
117292 Москва, ул. Профсоюзная, 8, корпус 2, кв. 83. Федорову Л.А.
e-mail: Lefed@glas.apc.org., тел.: 1290596.

В сообщениях желательно указывать свою фамилию, имя, отчество, адрес, сведения о погибших или умерших от вакцинации с указанием возраста, датой и официальной причиной смерти, количество сделанных прививок и другие данные, интересные, на ваш взгляд.

Издави, Боже, нас от революции. Но иногда хорошо бы дать по рукам обнаглевшему государству очень полезно.

Евгений СУСОПОВ

Сообщаем подробности

Сообщаем подробности

Трагическим было недавнее известие из райцентра Карпинск. При исполнении служебных обязанностей погибли два милиционера.

В 1.05 в дежурную часть Волчанского ГОМ поступило сообщение о том, что неизвестные в форме сотрудников милиции грабят проезжающих по автодороге Волчанск — Карпинск. Для проверки этой информации туда выехал дежурный наряд во главе со старшим оперативным дежурным Бондаревым. В состав наряда вошли два старших сержанта: милиционер отдела охраны Игорь Колестров и милиционер-водитель Константин Нуриев. На 5-м км автодороги они обнаружили красные «Жигули» 11-й модели, водитель которых, увидев милицейский «уазик», попытался скрыться. В результате непродолжительной погони преследуемую автомашину настигли. В ней сидели двое мужчин, которые попытались было убежать, но предупредительные выстрелы сделали свое дело, и они остановились. На руки задержанных надели наручники и усадили в дежурный «УАЗ». Майор Бондарев сел за руль «Жигулей» и поехал вперед, за ним тронулся «уазик» с задержанными и двумя другими милиционерами. Бондарев добрался до отделения первым и стал дожидаться прибытия наряда... Затем поехал навстречу и обнаружил «УАЗ» у дома на улице Карпинского. В машине лежали убитые милиционеры — у Колестрова имелось пулевое ранение в область сердца, у Нуриева была разбита голова. Преступники скрылись.

К месту трагедии, произошедшей в ночь на 6 марта в Карпинском районе, стянуты лучшие силы свердловской милиции. Оперативно-розыскные мероприятия ведутся, не прекращаясь, день и ночь. Ни один преступник не должен остаться безнаказанным — для сыщиков это дело чести.

Вот как прокомментировал ход продолжающейся операции по обезвреживанию банды, на счету которой имеются и другие тяжкие преступления, начальник ГУВД Свердловской области генерал-лейтенант милиции Валерий Краев: — Прежде всего хотел бы выразить искреннее соболезнование родным и близким погибших при исполнении служебных обязанностей стражей порядка... Руководство ГУВД делает все возможное, чтобы хоть как-то смягчить тяжесть этой боли, этой утраты — я имею в виду материальную помощь.

По факту убийства прокуратурой возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.105 УК России. Двое подозреваемых в совершении этого преступления были задержаны «по горячим следам» — 36-летний ранее судимый частный предприниматель С. и... 38-летний майор милиции Калашников, работавший в должности участкового инспектора ОВД Тагилстроевского района г.Нижнего Тагила. На момент совершения преступления он находился в отпуске — так сказать, отдыхал от «трудов правед-

зарегистрировано 18 подобных криминальных эпизодов. Почти в каждом случае использовались форма работников милиции, средства радиосвязи, применялись связывание потерпевших, вывоз их в лесные массивы. Установлены личности двух других членов банды. В ночь на 6-е марта они также грабили водителей автотранспорта на дороге из Карпинска, увидели приближающиеся милицейские автомобили и затеялись, а затем и скрылись. Мероприятия по их розыску продолжаются. Но, убежден, результаты обязательно будут.

... И тогда те, кто живет

на севере Свердловской области, вздохнут с облегчением. Не секрет, что в последнее время по дорогам там было, попросту говоря, страшно ездить — грабежи и разбои происходили с удручающей регулярностью.

— Да, но, как это в одной из песен Владимира Высоцкого поется: «Сколь веревочке ни виться, все равно советы в плеть». Рано или поздно порочный круг должен был разорваться. К великому сожалению, это произошло после того, как погибли наши товарищи. Они внесли в борьбу с преступностью самую дорогую лепту, собственную жизнь, и довести начатое ими дело до конца — наш долг. Тем более, что криминальная группа, на пути которой встали Колестров и Нуриев, не единственная. В подобной бан-

де, орудовавшей на другом участке трассы Екатеринбург — Серов, состояли жители Новоуральска. Они, как и в Карпинске, при участии сотрудников милиции совершили ряд нападений на автомобили предпринимателей. Кроме этой, обезврежены еще аналогичная бандитская группа из Кушвы и Нижнего Тагила, а до этого — группа, в которую входили сотрудники ОМОН СУВДТ. В какое-то время, по-моему, в криминальных и околориминальных кругах возобладало такое мнение, что на трассу «съездить» легче, чем пирожок в ларьке купить.

— О причинах такого положения вещей говорить, наверное, пока рано?

— Почему же. Некоторые виды, что называется, невооруженным глазом. Во-первых, трасса очень оживленная, и движение здесь как на дорогах федерального значения. А нарядов милиции мало, и их места занимают лжемилиционеры и предатели — «святое место пусто не бывает». Почти нет мест для парковки, стоянок, автозаправки, не говоря уже о кемпингах, где водителям можно было бы отдохнуть в сравнительно безопасной обстановке. Людям негде остановиться на ночлег, и они вынуждены проводить ночь в кабине своего автомобиля, предвзрительно спрятав его где-нибудь в кустах. Но это не спасает их от грабителей...

— Есть ли надежда, что в ближайшее время положение здесь изменится в лучшую сторону?

— Почему же. Некоторые виды, что называется, невооруженным глазом. Во-первых, трасса очень оживленная, и движение здесь как на дорогах федерального значения. А нарядов милиции мало, и их места занимают лжемилиционеры и предатели — «святое место пусто не бывает». Почти нет мест для парковки, стоянок, автозаправки, не говоря уже о кемпингах, где водителям можно было бы отдохнуть в сравнительно безопасной обстановке. Людям негде остановиться на ночлег, и они вынуждены проводить ночь в кабине своего автомобиля, предвзрительно спрятав его где-нибудь в кустах. Но это не спасает их от грабителей...

Есть ли надежда, что в ближайшее время положение здесь изменится в лучшую сторону?

Безусловно. Сравнительно недавно было очень беспокойным и туманное направление. А потом на трассе Екатеринбург — Тюмень стало полегче, потому что удалось ликвидировать ряд бандгрупп, которые также занимались татбейом на большой дороге. Убежден, что так будет и здесь — любое преступление, как бы хорошо оно ни было продумано, как бы сложно ни было осуществлено различными субъективными, объективными обстоятельствами, раскрываемо. Это вопрос времени. Непременно будут раскрыты и другие преступления, произошедшие в Екатеринбурге в феврале-марте нынешнего года и имевшие большой общественный резонанс. Я имею в виду взрыв радиуправляемого, начиненного тротилом устройства, выброшенного перед автомашиной, в которой находился губернатор Свердловской области Э.Э. Россель, убийства известного адвоката, депутата областного Законодательного собрания Г.И. Степаненко и «авторитетного» в одном из крупных криминальных сообществ, действующих на территории Среднего Урала, гр. Нырова. Кстати, в отношении взрыва некоторые СМИ почему-то растиражировали совершенно нелепую версию, что, мол, это была... детская шалость. Выходит, тротил, радиуправляемый детонатор, точный, как уже доказано, расчет времени проезда машины с губернатором и места, где был приготовлен «сюрприз» — все это было лишь шуткой, забавой подростков?

А что касается совершенного 3-го марта убийства Степаненко, то на сегодня мы имеем 6 рабочих версий. И уже ясно, что политическая деятельность

потерпевшего не имеет отношения к преступлению... — **Вспоминается такой эпизод, имевший место не так давно. Вы, Валерий Константинович, выступили на заседании Палаты представителей Законодательного собрания Свердловской области, и во время обсуждения вашего доклада депутат Степаненко задал вопрос о том, как обстоит дело с раскрытием заказных убийств... Было ли это просто роковым предчувствием, или у него уже тогда имелись реальные основания задуматься над этим вопросом?**

— Нам не удалось больше лично встретиться. Поэтому я никогда не узнаю, что он имел в виду. А тогда мой ответ был таким: заказным можно назвать преступление, когда оно раскрыто и выяснены мотивы его совершения. С первым заказным убийством я столкнулся лет 15 назад, когда работал в должности начальника УВД Мурманской области. Жена «заказала» мужа за 150 рублей — жизнь человека оценили меньше, чем в половину тогдашней средней «северной» зарплаты. Но ведь выяснилось это после того, как преступление было раскрыто.

То же самое можно сказать и в отношении убийства Нырова. Пока преступника не найдем, пока мотивы не будут установлены, говорить о заказе рано. Такая заданность может ввести нас от истины. И вообще, так можно и до абсурда дойти — всякое преступление, совершенное третьим лицом, можно объявить «заказным» в интересах второго. Нет, давайте не будем спешить в оценках. Время все расставит по своим местам.

ПРЕСС-СЛУЖБА
ГУВД Свердловской области

ОБОРОТНИ С БОЛЬШОЙ ДОРОГИ

«ЗЕЛЕНАЯ ВЕТКА»



Триммер школьной жизни

ОХОТА

Все хотели одного — выжить. Чтобы не замучили, чтобы не ударили, чтобы не смеялись над душой. Они были сильнее, так казалось всем, и никто не был против, разве что в мыслях. Так было в нашем классе. Но так — везде.

Сначала ОНИ выбирали жертву. Самый слабый, не способный постоять за себя — вот кто был им нужен. Им стал Саша. Он сидел на задней парте, не претендовал ни на что выше «тройки», не имел друзей, заикался, когда отвечал у доски. Всем было наплевать на него, никто никогда и не обращал на него внимания.

Охоту на Сашу ОНИ рассчитали на годы вперед. ОНИ никогда не торопились: есть еще одна перемена, есть еще один

день, еще один год. ОНИ не били до синяков и ссадин: у них была другая цель — унижить. Это им вполне удавалось. На перемене ОНИ загоняли его в угол и насмехались над его голосом, одеждой, походкой; клевали на уроках, если вдруг Сашу вызывали к доске. Так тянулось, выматывая душу, до конца 9-го класса. После Саша ушел из школы. А мы повзрослели, и уже никто не позволял над собой издеваться. Жертв не осталось. Внутри класс разбился на несколько групп, в которых все стояли друг за друга. Страх ушел вместе с Сашей, но тень тайлась где-то рядом. Если снова появится слабый и тихий человек, ОНИ вновь выйдут на охоту.

Лида ИКСАНОВА

Пустыня отрочества

Вечно маленькая девочка с распахнутыми глазами

Каким был мир в детстве? Удивительный! Понятный! Нежный! Без конца чему-то удивлялась. Кого-то или что-то обожала до невозможности или же, наоборот, не любила. Нарисовать могла что угодно. Стих сочинить? — пожалуйста:

Море синее,
Небо синее,
Папа сильный,
А мама красивая.

Даже ждала, когда у меня прорастут крылья. Это была моя самая-самая желанная детская мечта — научиться летать.

— Смогу ли я когда-нибудь летать? — спрашивала я маму.

— Сможешь, если постараться.

И я старалась! Все ясно и понятно. Даже крыльшки могут вырасти, если сильно-сильно захотеть. И вдруг... вдруг все изменилось. Мир суетный и непонятный, и я в этом мире. В мире между детством и юностью. Мама уже не следит за каждым моим шагом, не плетет косички с воздушными, как одуванчики, бантиками, не заставляет есть кашу... Я уже сама себе на уме. Зачем мне коса до пояса? Папа поддержал — обрезали. Мне хорошо, а мама даже всплакнула. Зачем мне платище с оборочками и кружевами? Брюки! Вот что надо! Удобно и хорошо. Хочу везде успеть, за всем угнаться. Как в том детском стихотворении:

Драмкружок, кружок по фото,
Хоркружок — мне петь охота,

И за кружок по рисованию —
Тоже все голосовали...

Ко многому прикоснулась в этом суетном мире, кое-чему научилась. Но себя не нашла. Душа к чему-то стремилась, но к чему?

И только сейчас я поняла, что душа моя — это мои крылья, что книги, которые уносили меня в неведомые дали, — это мои крылья, что песни, которые хранили мою мечту, — это крылья...

Странно вспоминать, как все это было. Отрочество... Небо и земля, а я между ними. К небу подняться — асыленик не хватает, а опуститься — ну, какой же подросток

согласится вернуться обратно в детство?!

Тринадцать лет, а может четырнадцать?

— Ты почти взрослая — когда же научишься быть самостоятельной? Что ты стала о себе воображать? Ну, кому нужны твои рассуждения? Господи, ну когда ты будешь сама отвечать за свои поступки?

Одни считают тебя ребенком, и ты обижаешься на них за это. Другие, наоборот, взрослым человеком, но ты не понимаешь их. Потому что ты не понимаешь себя. Скрываешь свои мысли, прячешь чувства и блуждаешь, словно в потемках, пытаешься разгадать, зачем ты послана сюда, за что получила в дар жизнь. Десятки, сотни раз задаешь себе один и тот же вопрос: «Кто я?» А отчаявшись разгадать эту тайну, начинаешь переделывать себя заново. Наблюдаешь за людьми и ищешь среди этой разнохарактерной толпы свой идеал — человека, на которого жаждешь быть похожим.

Тогда еще трудно понять, что люди редко оказываются тем, чем кажутся... Я читала множество книг без разбору, пытаясь из сотен чужих судеб и характеров сложить собственную личность, не понимая, что моя жизнь — это только

моя, принадлежит только мне одной. И если я сделаю прическу, как у Аллы Борисовны, и буду вести себя, как принцесса из рыцарского замка, ничего не изменится. Я не стану кем-то еще. И когда я это поняла, то просто стала самой собой. Просто я выросла.

Что я смогла понять, принять, постигнуть, благословить, примирить и взять с собой в юность? Из вороха идей, из чепухи, из хаоса отрочества я уяснила, что суть моего беспорядка и в мыслях, и в делах — постижение.

...Косы снова отросли, кружачки засияли белозной, нежность вернулась, манная каша полюбилась. А ты, маленькая девочка с распахнутыми глазами, будешь всегда жить в моей душе. Здравствуй, взрослая жизнь!

ТАЛКА,
69-я школа, 11-й кл.
Екатеринбург

Молодежь и наркотики

Почти три месяца среди учебных заведений на территории Свердловской области проводится конкурс на лучшую работу о борьбе с распространением наркомании и алкоголизма среди молодежи. Инициатива организаторов конкурса — сотрудников общественного центра правовой агитации и пропаганды при ГУВД Свердловской области — поддержана областным правительством и Екатеринбургской епархией Русской Православной Церкви. Как сообщил представляющий епархию в организационном комитете конкурса доктор меди-

— Что вы как член оргкомитета можете сказать по существу проблемы, решению которой в какой-то мере должен способствовать проводимый конкурс?

— Во-первых, хотел бы заметить, что борьба со столь опасными общественными недугами не должна ограничиваться од-

деленный духовный стержень, который позволит им выстоять перед лавиной соблазнов.

Не раз Владыка Никон, обращаясь не только к пастве, но и ко всему населению Среднего Урала, призывал задуматься о будущем, которое всех нас ждет, предупреждал развратителей о ждущем их

духовно и телесно чистого человека, общество, по сути дела, потакает его слабостям. Безусловно, те, кто доставляет наркотическое зелье, открывает доступ к алкоголю и наркотикам детям и подросткам, должны наказываться по всей строгости людского закона как развратители.

— Кстати, а насколько,

шат голоса», «беседуют с ангелами», общаются с инопланетянами...

— Не секрет, что зачастую для подростков прием первой «дозы» наркотика связан с участием в дискотеках, различных «тусовках», а среди наркоманов, как начинающих, так и со стажем, немало поклонников рок-музыки...

— Как врач могу подтвердить, что особой частоты ритмическая музыка сначала возбуждает, а затем угнетает активность головного мозга. Человек впадает в состояние самогипноза, на фоне которого легко поддается любым другим воздействиям и во все большей степени перестает контролировать свое поведение. Очень рискуют те родители, которые по-

НЕОБХОДИМЫ УСИЛИЯ ВСЕХ

Из обращения епископа Екатеринбургского и Верхотурского Никона к милиционерам и учителям Среднего Урала:

«Мы не сомневаемся, что лучших успехов в праведной борьбе со злом достигнут те из вас, кто укрепит себя оружием веры».

ним, хотя бы и столь значительным мероприятием. А что касается причин происходящего, то, думается, они очевидны для всякого здравомыслящего человека — духовная деградация значительной части общества, государственная неустойчивость, разрушение семьи...

— Не об этом ли шла речь в недавнем обращении Преосвященного Никона, епископа Екатеринбургского и Верхотурского? «Причина же распространения этого немислмого зла заключается в той атмосфере бездуховности, вседозволенности, которая царит из-за не-

дальновидности некоторых властей, открывших все двери и окна для проникновения в Россию чуждых ей кровавых и эротических зрелищ, заполнивших экраны телевизоров и кинотеатров, выслеснувших на наши улицы в виде самой откровенной рекламы курения, винопития и секса».

— Да, если мы будем обращать внимание только лишь на самые вопиющие последствия, а не на корни зла, то вряд ли сможем рассчитывать на успех. Но это не означает, что в сложившейся ситуации положительно сидеть сложа руки и хладнокровно наблюдать, как физически и духовно умерщвляют наших детей. Нужны конкретные действия. И они, по мере сил и возможностей, осуществляются православными священнослужителями.

Наша Церковь старается привлечь к себе детей и подростков, никому не отказывая в крещении и отцовской любви, организует для них поездки по святым местам, летние лагеря, воскресные школы. Все это со временем сформирует у многих из них опре-

наказанию, открывал глаза тем, кто упорно не замечает пропасти, по краю которой ходит. Всецело поддержав проводимый ГУВД и правительством области конкурс среди образовательных учреждений, он отметил: «Мы не сомневаемся, что лучших успехов в праведной борьбе со злом достигнут те из вас, кто укрепит себя оружием веры».

Кстати, эти слова могли бы стать хорошим жизненным ориентиром для каждого сотрудника милиции, независимо от его убеждений. Но при этом будет все-таки предпочтительнее, если в конце концов он придет к пониманию Православия. Разве не к этому поистине неисчерпаемому источнику нравственности неизменно прибегал наш народ в поисках духовных сил, позволивших ему пережить самые мрачные времена своей истории?

— К сожалению, те, от кого зависит, в какую сторону со временем качнется маятник общественного мнения, отдадут явное предпочтение другим, новомодным идеям, в центре которых стоит, по сути дела, вседозволенность. Не случайно, например, все чаще ссылаются на опыт некоторых западных стран, где, например, содержится свободно продается часть «легких» наркотиков...

— Попытки легализовать и тем самым якобы «поставить под контроль» наркоманию, проституцию и т.п. в конечном итоге ни когда и нигде ни к чему хорошему не приводили. «Разрешаемое под прищелком» негативное явление получало питательную почву для развития и выходило на новый виток. Что неудивительно — вместо того, чтобы воспитывать

по-вашему, целесообразна государственная монополия на изготовление и продажу алкогольных напитков!

— Давно бы следовало ее ввести. Как бы ни ругали известные неуклюжие попытки введения государственных ограничений в этой сфере, это не дает оснований закрывать глаза на нынешнюю торговлю «всем, что горит». С чего нужно начинать. Как полтора тысячелетия назад мудро заметил святитель Иоанн Златоуст: «Не столь опасно пасть, как, падиши, не вставать». Пора бы уж встать, распрямиться, вспомнить о том, что вместе мы составляем не только великий народ, но и своего рода духовный цит мира».

— Сегодня фундамент традиционного для России общественного сознания подмывает мутным потоком широко тиражируемых «откровений» колдунов, «целителей», «контактеров», экстрасенсов, «гуру», прорицателей, гадалок, «проповедников» неопределенной конфессиональной принадлежности и т.п. Нет ли здесь связи с ростом пьянства и наркомании?

— По-видимому, есть. Дело в том, что, с православной точки зрения, все вышеперечисленные явления в основе своей проистекают из потери духовности и ее подмены лжедуховностью. Скажем, почему, с какой целью употребляет наркотики часть творческой интеллигенции? С целью погружаться в мир собственных страхов, фантазий и иллюзий, противопоставив их Богу. Тот, кто довольствуется вместо Истины ее суррогатом, легко попадет в цепкие объятия неоязычников — часто просто психически неуравновешенных, а то и душевнобольных людей, которые «слы-

ощряют увлечение своих детей подобной музыкой, в особенности «тяжелым» роком, ведь это открывает дверь более тяжким грехам — в том числе и пьянству, наркомании, разврату.

— И последний вопрос к вам как к священнослужителю. Отец Сергей, как вы полагаете, оправдано ли ужесточение карательных санкций милиции, других правоохранительных органов в отношении наркоманов и производителей подпольного алкоголя?

— Считаю, что да, и думаю, что в этом меня поддерживает многие православные верующие. Одним лишь правоохранительным органам с этим многоглавым «драконом» не справиться — здесь необходимы усилия всех государственных и общественных учреждений, всем миром на это чудовище навалиться нужно. А милиции надо предоставить возможность надежно перекрыть пути проникновения наркотических веществ в страну и пресекать доступ детей и подростков к спиртному.

Несомненно, надо менять законодательство — и менять, руководствуясь отнюдь не псевдогуманностью, при которой столь вольготно чувствуют себя разного рода душегубы. Как бы то ни было, не отворачивайте сурового людского суда в отношении тех, кто за грех развращения будет затем наказан и судом Божиим, является серьезным фактором, удерживающим состояние морали и нравственности в обществе в каких-то рамках. При их отсутствии все то, что мы стараемся делать по части воспитания подрастающего поколения, еще долго будет оставаться «гласом вопиющего в пустыне».

Алексей БОЛКОВСКИЙ

Визиты

ПВО

ПЛЮС

ВВС

ЕКАТЕРИНБУРГ. На 17 марта запланирован рабочий визит в Екатеринбург главнокомандующего войсками ПВО и ВВС генерал-полковника авиации Анатолия Корнукова, сообщили в штабе Уральской зоны ПВО.

А. Корнуков едет на Урал с Дальнего Востока. Он уже посетил части Хабаровска, Читы, Новосибирска. Цель визита А. Корнукова в Уральскую зону противовоздушной обороны — ознакомление с частями и решение вопросов социальной защиты военнослужащих. На встречах главнокомандующего с местными руководством пойдет речь об объединении войск ПВО и военно-воздушных сил.

Дипломатия

Скоро первый прием

ЕКАТЕРИНБУРГ. Эдуард Россель принял 16 марта заведующего консульско-правовым отделом посольства Германии в Российской Федерации Эриха Кристофа, сообщил пресс-секретарь губернатора.

Его приезд в Екатеринбург связан с проведением 17 марта в Доме мира и дружбы первого консульского дня немецкого посольства в Свердловской области. Поскольку вопросы открытия генерального консульства ФРГ в Екатеринбурге пока находятся в стадии решения, Э. Россель предложил министру иностранных дел Германии Клаусу Кинкелю и работникам немецкой дипломатической миссии в Москве проводить регулярные встречи в Екатеринбурге консульские дни, во время которых уральцы смогут оформить визы для поездки в Германию.

Э. Кристоф, ведущий визовую работу в посольстве ФРГ, проинформировал губернатора, что немецкая сторона приняла это предложение. Немецкие дипломаты начинают работу с оформления самых сложных виз. На первый прием во время консульских дней придет 50 человек, которым необходимо решить вопросы о выезде в Германию на постоянное жительство, на работу, учебу, для регистрации брака. Подобные консульские приемы теперь будут проходить в Екатеринбурге каждые два дня.

В ожидании

Памятник почистят

ПЕРВОУРАЛЬСК. Монумент на границе Европы и Азии будет отреставрирован к приезду в Екатеринбург 25 марта глав России, Германии и Франции.

Памятник, расположенный на въезде в Первоуральск, приведут в порядок работники коммунального хозяйства города. По словам директора предприятия жилищно-коммунального хозяйства Валерия Попова, вокруг монумента будут установлены новые скамейки, сам знак облицуют уральским камнем змеевиком, так как гранитное покрытие в некоторых местах отбито. Граница Европа и Азии является любимым местом паломничества туристов и свадебных процессий, поэтому вокруг памятника всегда много мусора и пустых бутылок. Работники коммунального хозяйства позаботятся о том, чтобы неприятное зрелище не предстало взору высоких гостей.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Увлечения

Театр начинается с вешалки

...Артистка выросла, и ее сказочный наряд пришел в негодность. Его нужно переделывать для другой исполнительницы. Этот случай в театральной практике не единичен. Художнику по костюмам Ирине Николаевне Переваловой из театра «Да здравствуют дети!» недавно довелось работать над таким заказом. Платье колдуны было темной, мрачной расцветки: с изменением сценического образа и театральный костюм стал ярче.

Ирина Николаевна шесть лет в театре. Конструирует, шьет, примеряет. Возможности для творчества не ограничены. А желание творить у нее огромное.

— Много времени находится в театре. Интересно смотреть, как работают хореографы, художники, музыканты, режиссер. После репетиций у меня появляются новые идеи, вношу какие-то дополнения в модели костюмов. Театральный костюм ярко раскрывает характер роли, дополняет образ. Режиссер театра Людмила Борисовна Иванова всегда очень

доверяет нам, работникам швейного цеха, и, надеюсь, не зря.

— Какие костюмы особенно по душе вам, а какие — артистам и зрителям?

— Для меня очень дорого то, что трудно рождалось. Коллекцию костюмов «Русские купола» к шоу-программе «Вечер в Париже» мы создавали три года назад. Идею темы этих костюмов подала ученица художественной школы № 2 Юлия Безукладникова.

Мне пришлось и литературу поискать, репродукции старинных храмов. Костюм «Плате-храм» шел сложно, по техноло-

гии требовался кропотливый ручной труд. За полтора месяца выполнили заказ. И спектакль состоялся.

Люблю создавать костюмы в стиле 19-го века. Эти наряды всем нравятся — и зрителям, и артистам. Самые добродетельные мои артистки — из младшей группы театра. Только придет на примерку — и сразу к зеркалу. Им близка роль куклы, барыни. Особенно идут девушкам как пышные жоржетовые платьишки. Мы приучаем артистов к порядку, чтоб костюмы были всегда в своих ящиках, на месте. Побывали бы вы за кулисами — суматоха, то водружник повалился, то шляпа потерялась...

— Или на сцене хвост у зайца отпал... Я слышала, был однажды такой казус.

— Да, дети есть дети.

— Какие ткани вам хо-

телось бы использовать для костюмов как можно чаще?

— Люблю работать с льняными, хлопчатобумажными тканями. Они легко обрабатываются, не растягиваются.

— Есть ли у вас своя творческая лаборатория?

Шью дома. Часто прислушиваюсь к советам своей десятилетней дочери. Она у меня фантазерка, очень любит рисовать, с удовольствием ходит на репетиции в театр. Это ее и мой дом. А сейчас мы разрабатываем костюмы к новой музыкальной программе из цикла «Волшебный мир музыки» — яркие, веселые, нарядные платья. Но какие это будут наряды — пока секрет.

С. ЧИНАРЕВА
Каменск-Уральский

АГЕНТСТВО «КАРЬЕРА»
 Тел.: 65-84-40, 75-68-49

По профессии: _____
 Пол: _____ Возраст: _____ Образование: _____
 Предполагаемая зарплата: _____
 Дополнительная информация: _____
 Координаты: _____

Купон для бесплатного объявления
«ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ», «ИЩУ РАБОТУ»
 ненужное зачеркнуть

Отправлять по адресу:
 620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

АГЕНТСТВО «КАРЬЕРА» ПРОВОДИТ КОНКУРСНЫЙ НАБОР НА ВАКАНСИИ

ДИРЕКТОР ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА (ОПТ. ТОРГОВЛЯ КНИГАМИ) — от 30 до 40 лет, в/о, опыт. Оплата: высокая. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ДИРЕКТОР ПО ПРОДАЖАМ — от 30 до 40 лет, в/о, опыт продаж, маркетинг. Оплата: высокая. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ В КРУПНУЮ ЕВРОПЕЙСКУЮ ФИРМУ — от 25 лет, в/о, англ. язык, опыт продаж. Оплата: высокая. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНФОРМАЦИОННОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ — муж. до 35 лет, в.о. (техническое), опыт продаж, разг. англ. яз. Оплата: USD 1000. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ГЛАВНЫЙ ЮРИСТ В СП (ПРОИЗВОДСТВО) — муж., в/о (юрид.), опыт, договорное, хоз., гражд. право, арбитраж, ПК. Оплата: от USD 1000. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР В СП (ПРОИЗВОДСТВО) — в/о (эконом.), опыт работы на производстве гл. бухг. от 3 лет, ПК. Оплата: от USD 1000. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА СНАБЖЕНИЯ В СП (ПРОИЗВОДСТВО) — муж., в/о, опыт работы. Оплата: высокая. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА АСУ В СП (ПРОИЗВОДСТВО) — муж., в/о (технич.), опыт работы. Оплата: высокая. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ТОП-МЕНЕДЖЕР В КРУПНУЮ ТОРГОВУЮ ФИРМУ — муж. до 35 лет, в.о., опыт работы в коммерции на руководящих должностях не менее 3 лет. Оплата: высокая. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

КОММЕРЧЕСКИЙ ДИРЕКТОР (СТРОИТ. МАТЕРИАЛЫ) — муж. 35 лет, в.о., опыт работы. Оплата: USD 1000. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ДИРЕКТОР МАГАЗИНА (НЕПРОД. ТОВАРЫ) — жен., 30-40 лет, в/о (желательно торговое), опыт работы не менее 5 лет на аналог. должности. Оплата: 3 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ (ПРОДАЖА ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ) — муж. до 35 лет, в.о., опыт продаж. Оплата: оклад — 2 тыс. руб. + % Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНФОРМАЦИОННОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ) — муж. 25-35 лет, в.о., свободный англ. яз., личный авт., опыт ра-

боты. Оплата: USD 1100. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ЭКОНОМИСТ-ФИНАНСИСТ В СП (ПРОИЗВОДСТВО) — в/о (эконом.), опыт работы, ПК. Оплата: 3 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ФИНАНСОВЫЙ КЛЕРК В ИНФОРМУ — жен. до 35 лет, в/о (эконом.), бухг. программы, опыт работы на производстве — от 3 лет. Оплата: от USD 300. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

БУХГАЛТЕР ПО УЧЕТУ ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО — жен. до 35 лет, в/о (эконом.), бухг. программы, опыт работы на производстве от 3 лет. Оплата: от USD 250. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

СПЕЦИАЛИСТ ПО ВЗАИМОЗАЧЕТАМ — муж. до 50 лет, желательно в.о. (экономическое), опыт работы с ценными бумагами, стаж — от 1 года. Оплата: от USD 800. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ИНФОРМАЦИОННОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ) — муж. 20-30 лет, вод. права, жел. опыт работы. Оплата: оклад USD 300 + Bonus. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ (ОПТОВЫЕ ПРОДАЖИ СТРОИМАТЕРИАЛОВ) — муж. до 30 лет, желательно в.о., опыт работы на подобной должности обязателен. Оплата: USD 450 + %. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

НАЧАЛЬНИК ГАЗОВОЙ КОТЕЛЬНОЙ — муж. до 45 лет, в/о (теплотехническое), наличие допуска к газоопасным работам, допуск к работе с котлами, с трубопроводами под давлением. Оплата: от USD 300. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ПРОГРАММИСТ — муж. до 30 лет, в/о, опыт работы с Internet. Оплата: 2 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

СПЕЦИАЛИСТ ПО АВТОМАТИЗАЦИИ МАГАЗИНОВ — муж. до 40 лет, в.о., ПК, опыт руководящей работы на розничной торговле. Оплата: 3 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ (НА ПРЕДПРИЯТИИ СО СВОБНЫМИ ОБЪЕМАМИ РАБОТ) — муж. до 45 лет, опыт работы в должности прораба (или нач. произв. участка), необходимы рекомендации. Оплата: от 2,5 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ПРОЕКТИРОВЩИК — муж. до 35 лет, в.о. (архитектурное), ПК (AutoCAD, CorelDraw). Оплата: 1,5 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

СЕКРЕТАРЬ-РЕФЕРЕНТ — жен., 25-35 лет, опыт работы от 1 года, Word, Excel, E-Mail, англ. яз. Оплата: от 2 тыс. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Объявления «Приглашаются на работу» также принимаются по тел. 65-84-40 и размещаются бесплатно

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

- За содержание объявлений редакция ответственности не несет
- Опытный педагог дает уроки русского языка. Тел.: 74-08-44.
 - Сниму квартиру для семьи из 3-х человек.
 - Желательно в районе улиц Чапаева — Большая. Тел.: (раб.) 56-37-29.
 - Продаю оленью шкуру, мутоновую шубу. Тел.: 45-36-70.
 - Регистрация, аккредитация, внесение изменений, ликвидация путем банкротства предприятий, представительства, филиалов (в т.ч. с иностранными инвестициями). Тел.: 74-91-50 (Лиц. № 66 МЮ 028599).
 - Суперкурсы иностранных языков. Учебники и кассеты — бесплатно! Тел.: 55-01-09.

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»
 (с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов
- пластиковые карточки
- котировки акции

оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг

- предложения туристических фирм: воюжи, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 16.03.98, 17.00

Максимальный курс покупки (руб.) Минимальный курс продажи (руб.)

USD (доллар США)	6.053 (Технобанк)	6.10 (ВУЗ-банк, Золото-платина-банк, Торбанк)
DM (нем. марка)	3.30 (Золото-платина-банк)	3.35 (Сбербанк Кир.)
GBP (англ. фунт)	9.90 (ВУЗ-банк)	10.088 (банк «Возрождение»)
RF (франц. франк)	0.99 (УБРИР)	1.02 (СКБ-банк) СНФ (швейц. франк) 3.90 (Инкомбанк)
ITL (1000 итал. лир)	3.30 (Токо-банк)	3.47 (Уралпромстройбанк)
KZT (100 Каз. тенге)	6.00 (Уралтрансбанк)	8.00 (СКБ-банк, Уралтрансбанк/Технич.32а/)

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

Дата	курс \$ ММВБ (руб./долл.)	курс \$ УРВБ (руб./долл.)	курс DM ММВБ (руб./DM)
10.03	6.061	-	3.315
11.03	6.06	-	3.3075
12.03	6.069	-	3.318
13.03	6.066	6.068	3.324
16.03	6.075	6.07	3.347

Центральный банк Российской Федерации установил на 16.03.1998 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	6.088	1 канадский доллар	4.3193
1 немецкая марка	3.3357	10 норвежских крон	8.0218
1 английский фунт стерлингов	10.0854	100 португальских эскудо	3.2694
1 австралийский доллар	4.096	1 сингапурский доллар	3.7592
10 австрийских шиллингов	4.7414	10000 турецких лир	2.5873
10 бельгийских франков	1.6194	1 финляндская марка	.0989
1 голландский гульден	2.952	1 французский франк	0.9949
100 греческих драхм	2.1135	10 шведских крон	7.6353
10 датских крон	8.751	1 швейцарский франк	4.1044
1 ирландский фунт	8.2675	1 ЭКЮ	6.6128
100 исландских крон	8.3915	100 японских иен	4.7451
100 испанских песет	3.9351	10000 белорусских рублей	1.0452
1000 итальянских лир	3.3896	100 казахстанских тенге	7.9607
		1 украинская гривна	2.9750

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 16.03.98.

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
12-я серия	535.50 Уралсбсцбанк	540.00 Мост-банк
13-я серия	523.00 Уралсбсцбанк	533.00 Мост-банк
14-я серия	510.50 Уралсбсцбанк	524.00 Мост-банк
15-я серия	525.50 Уралсбсцбанк	545.30 Сбербанк Чкал.
16-я серия	507.50 Уралсбсцбанк	534.80 Сбербанк Чкал.
17-я серия	500.00 Уралсбсцбанк	520.80 ВУЗ-банк
18-я серия	538.00 Уралсбсцбанк	541.80 Сбербанк Чкал.
19-я серия	531.00 Уралсбсцбанк	539.00 Мост-банк
20-я серия	517.50 Уралсбсцбанк	529.00 Мост-банк
21-я серия	508.00 Уралсбсцбанк	509.058 Уралвнешторгбанк
22-я серия	525.50 Уралсбсцбанк	550.75 Сбербанк Чкал.
23-я серия	508.00 Уралсбсцбанк	537.00 Мост-банк
24-я серия	505.00 Уралсбсцбанк	541.69 Сбербанк Кир.

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Предприятие «Уралтрансгаз» РАО «Газпром»
 Свердловский областной комитет по управлению госимуществом
 Российский Союз Молодежи
 Физические лица

Зам. редактора
О. БАЛЕЗИН
 Индекс 53800
 Время подписи в печать — 18.45
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж
 Редакция газеты
НА СМЕНУ

ПРИЕМНАЯ
 51-28-61
ЗАМ. РЕДАКТОРА
 56-30-34

Заказное убийство
По всем версиям

ЕКАТЕРИНБУРГ. Усилия следственно-оперативной группы, расследующей убийство депутата Палаты представителей адвоката Георгия Степаненко, сосредоточены на проверке поступающей в большое количество оперативной информации, сообщили в областной прокуратуре.

Поэтому ждать результатов расследования придется долго. Следствие работает и над изучением документов, изъятых из многочисленных контор, учредителей которых был Г. Степаненко, из его кабинета в областном «Белом доме».

На нынешней стадии расследования не отдается приоритет ни одной из пяти версий случившегося. Заслуживает внимания вся поступающая к следователям информация, в частности, о том, что накануне убийства Г. Степаненко высказывал опасения о возможной угрозе своей жизни со стороны так называемой уральмашевской преступной группировки.

Отсутствие существенных подвижек в расследовании, отметили в областной прокуратуре, не означает, что следствие находится в тупике.

Ужасы
Услышал голос дьявола

ЕКАТЕРИНБУРГ. Отправить подсудимого Валерия Ехлакова на стационарную комплексную судебно-психиатрическую экспертизу в институт имени Сербского в Москву, чтобы еще раз проверить вопрос о его вменяемости, решил Свердловский областной суд, сообщая пресс-секретарю суда.

Дело рассмотрено под председательством судьи Тамары Трушниковой. В Ехлакову предъявлено обвинение в жестоком убийстве восьмилетнего сына, совершенном 1 апреля 1997 года. Отец привязал мальчика к стулу, подоседал медные провода к его ногам и включил провода в розетку под напряжением 220 вольт. В результате поражения током ребенок погиб.

По заключению стационарной судебно-психиатрической экспертизы В. Ехлаков признан невменяемым, поскольку страдает хроническим заболеванием — параноидальной формой шизофрении. Сам он говорит, что услышал голос дьявола, который приказал ему принести сына в жертву.

В Ехлаков разведен с женой, но ему было разрешено встречаться с сыном. 27 марта прошлого года В. Ехлаков забрал мальчика к себе и не отдавал в течение недели. 1 апреля бывшая жена приехала за сыном с милицией, но мальчик был уже мертв.

За прошедший год областной суд рассмотрел семь дел о применении мер медицинского характера к лицам, совершившим общественно опасные деяния.

Хорошее дело
Лучшее — детям

ВЕРХНЯЯ САЛДА. Детской театральной студии отдал конференц-зал администрации Верхней Салды глава города Вениамин Сипайлов. Студия располагалась в помещении детского сада. Юные театралы своими руками отремонтировали здесь репетиционный зал. Однако, по мнению В. Сипайлова, заниматься в нем было неудобно из-за тесноты. Сейчас администрация ищет средства, чтобы оборудовать в новой студии сцену для спектаклей, сделать раздевалку и специальный вход для детей.

Во дают!
Козий этаж

ВЕРХНЯЯ ПЫШМА. Четырех коз завел в своей квартире житель поселка Исеть близ Верхней Пышмы Владимир Буценко. Стадо разместилось во втором этаже двух-этажного дома. Топот, бегание и специфические запахи основательно досаждают соседям.

В Буценко каждый день выводит своих питомцев на улицу подышать свежим воздухом. При этом убирать грязь со ступенек пастух не считает нужным. В Буценко неоднократно штрафовали, последний раз — на 400 рублей. Однако расстаться с существенным подспорьем в нелегкой жизни он не желает.

Спорт

БАСКЕТБОЛ
 Победив новосибирскую команду «Динамо» и в повторной игре — 86:73, женская баскетбольная команда «Уралмаш» (Екатеринбург) вновь завоевала медали чемпионата России — на сей раз, правда, бронзовые. Напомним, что в первой встрече, в Екатеринбурге, уральмашевки хотя и выиграли — 93:83, но открыто смазанной концовкой игры (счет второго тайма — 37:55) породили некоторые сомнения в успешном окончании чемпионата. К счастью, уже первые минуты игры в Новосибирске эти сомнения рассеяли: «Динамо» не имело шансов на победу. Самой результативной в «Уралмаше» вновь стала Елена Пшикова — 26 очков. На счету Натальи Гавриловой 21 очко + 9 подборов, Надежды Мариловой — 17 очков, Ольги Шунейкиной — 13. А чемпионками России впервые стали баскетболистки московского «Динамо», одолевшие в финале ЦСКА — 98:78, 65:76. Что же касается «бронзового» успеха команды из Екатеринбурга, то стоит отметить и тот факт, что за все 7 лет участия в чемпионатах России «Уралмаш» ни разу еще не опускался ниже четвертого места, завоевав за эти годы уже четыре комплекта медалей — серебряный и три бронзовых (плюс еще и «серебро» прошлогодней Суперлиги) и вновь добившись права участия в еврокубках.

Порядовали в очередном матче серии «плей-офф» и баскетболисты СКА-Урал», по сумме двух игр в турнире за 9-16-е места одолевшие волгоградский «Аквариус» — 76:85 и 108:91. В повторном матче в Екатеринбурге отличился армеец Андрей Васин, набравший 34 очка. На счету его одноклубника Дениса Севастьянова — 18 очков.

В следующей серии, за 9-12-е места, соперником СКА-Урал» станет московский «Коник». 25 марта команды сыграют в Москве, 2 апреля — в Екатеринбурге.

ВОЛЕЙБОЛ
 В предпоследнем туре регулярного чемпионата Мужской Суперлиги екатеринбургский УЭМ-

«Изумруд» уже в ранге финалиста встречался в Москве с ЦСКА и одержал две очередные победы — 3:0 и 3:2. В следующий уик-энд «изумрудовцы» сыграют дома с «автомобилистами» из Санкт-Петербурга.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ
 Очередной матч «Динамо-Энергия» в переходном турнире команд РХЛ, который екатеринбургская команда проводила в Пензе с «Дизелистом», завершился полным фиаско гостей — 1:9. Единственную шайбу у «Д-Э», при счете 0:5, забросил Алексей Булатов. Завтра динамовцы принимают электростальский «Кристалл», сохраняя при этом лишь минимальные шансы на попадание в число двух призеров. После 16-ти туров (всего — 22) впереди две команды, набравшие по 23 очка, — новозуецкий «Металлург» и ХК «Липецк». 19 очков у альметьевского «Нефтяника», 18 — у «Дизелиста», 17 — у «Динамо-Энергия».

ШАХМАТЫ
 Как стало известно, на очередном конгрессе ФИДЕ (Международной шахматной федерации) Андрей Шариязданов из Екатеринбурга присвоено звание международного гроссмейстера. Первый гроссмейстерский балл Андрей набрал, выиграв в 96-м году юношеский чемпионат Европы в Венгрии, а второй — победив в Нижнем Тагиле в турнире на призы корпорации «ЯВА».

И символично, что свой первый турнир в звании гроссмейстера Шариязданов провел именно в родном городе, приняв участие в блистательные четыре уральских гроссмейстеров. Он состоялся 15 марта в холле екатеринбургского магазина «Мир домашней техники» (Радищева, 55). Соперниками Андрея Шариязданова были екатеринбуржцы Михаил Ульбин, Наум Рашковский, а также специально приехавший из Кургана олимпийский чемпион, игрок сборной России Сергей Рублевский. В первом туре Рашковский и Шариязданов сыграли вничью, Рублевский обыграл Ульбина. Во втором Шариязданов выиграл у Ульбина, а Рашковский свел вничью партию с

Рублевским. Наконец, в заключительном туре Ульбин победил Рашковского, а Шариязданов — черными — Рублевского. **Итого:** 1. Шариязданов — 2,5 очка, 2. Рублевский — 1,5 очка, 3-4-е. Рашковский и Ульбин — по одному очку.

Организовали турнир, который предполагается сделать традиционным (а также проведенный в этом же торговом центре сеанс одновременной игры со всеми вышеназванными гроссмейстерами) — областная федерация шахмат (Геральд Губерский, Наум Рашковский и главный судья Михаил Контровский), один из соучредителей «Мира домашней техники» Канат Мусалиев и городская шахматная школа (ул. Московская — Радищева).

МИНИ-ФУТБОЛ
 В Новосибирске и Нижнем Новгороде прошли матчи шестого тура чемпионата России. Вот как закончились игры с участием команд Свердловской области: «ВИЗ» (Екатеринбург) — «Рома» (Саратов) — 3:1, «ВИЗ» — «Прима» (Самара) — 1:1, «ВИЗ» — «Зенит» (Санкт-Петербург) — 3:3, «Уралмаш-М» (Екатеринбург) — «Крона» — 3:0, «Уралмаш-М» — «Зенит» — 3:5, «Уралмаш-М» — «Прима» — 5:1, «Атриум-УПИ» (Екатеринбург) — «Зенит» — 0:2, «Атриум-УПИ» — «Крона» — 6:3, «Атриум-УПИ» — «Рома» — 4:2, «Строитель» (Новоуральск) — «Прима» — 1:2, «Строитель» — «Рома» — 3:3, «Строитель» — «Крона» — 3:4, Сергей Фадеев («ВИЗ»), забивший 6 мячей, стал лучшим бомбардиром тура.

После шести туров (23 матча) таблицу розыгрыша возглавляет столичная «Дина» — 67 очков. На втором месте «ВИЗ» (56 очков). На третьем — московский ГКИ-КСМ (55). На четвертом — «ТТГ-ЯВА» (Югорск) — 51 очко. Шестое место (37 очков) занимает «Уралмаш-М», седьмое (30) — «Атриум-УПИ», четырнадцатое (13) — «Строитель».

Седьмой тур все четыре наши команды проведут в Екатеринбурге 27-29 марта и встретятся друг с другом.

Юрий ОВODOV

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
 секретариат 56-30-54
 культуры 56-91-23
 рекламы и объявлений 56-91-16
 бухгалтерия 56-91-15
 репорт. группа 51-38-75
 компьютерный 56-30-63
 спортивный 51-39-09
 фотокорреспондент 56-91-30

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 1 пп. Тираж 5461. Заказ № 4962.